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W październiku1 liderem rankingu zaufania do polityków niezmiennie pozostaje 

prezydent Bronisław Komorowski. Zaufanie do głowy państwa wyraża obecnie 69% 

ankietowanych, a więc nieco mniej (o 4 punkty procentowe) niż miesiąc temu. Pod względem 

liczby pozytywnych ocen prezydent w dalszym ciągu jednak zdecydowanie wyprzedza 

wszystkich pozostałych polityków aktywnych na naszej scenie.  

Tak jak w poprzednich miesiącach, drugie miejsce wśród polityków najczęściej 

obdarzanych zaufaniem zajmuje najpopularniejszy spośród przedstawicieli rządzącej koalicji 

minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski. Ufa mu dwie piąte ankietowanych (41%). 

Na trzeciej pozycji – ze znaczną jednak stratą do szefa MSZ –  lokuje się przewodniczący 

SLD Leszek Miller (34% deklaracji zaufania). Niespełna jedna trzecia pytanych ma zaufanie 

do marszałek Sejmu Ewy Kopacz, prezydent Warszawy Hanny Gronkiewicz-Waltz, prezesa 

PiS Jarosława Kaczyńskiego (po 31%), a także do Grzegorza Schetyny i Jarosława Gowina 

(po 30%); niemal tyle samo respondentów ufa premierowi Donaldowi Tuskowi oraz szefowi 

Solidarnej Polski Zbigniewowi Ziobrze (po 29% deklaracji).  

Zaufanie do  pozostałych polityków kształtuje się na niższym poziomie. Prawie 

co  czwarty badany ufa wicepremierowi i szefowi koalicyjnego PSL Januszowi 

Piechocińskiemu oraz liderowi NSZZ „Solidarność” Piotrowi Dudzie (po 24% deklaracji 

zaufania). Mniej więcej co  piąty respondent darzy zaufaniem Janusza Palikota (22%), 

marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (21%) oraz szefa parlamentarnego zespołu 

ds.  zbadania przyczyn katastrofy smoleńskiej Antoniego Macierewicza (19%). Jeszcze 

rzadziej z zaufaniem badanych spotykają się minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (17%), 

szef resortu finansów Jacek Rostowski (16%) oraz minister transportu, budownictwa 

i  gospodarki morskiej Sławomir Nowak (13%).  

Ostatnie pozycje w rankingu zaufania zajmują politycy najmniej znani badanym.  

Zaliczają się do nich m.in. szefowe resortów edukacji oraz nauki i szkolnictwa wyższego 

Krystyna Szumilas oraz Barbara Kudrycka, minister pracy i polityki społecznej Władysław 

Kosiniak-Kamysz, a także posłanka PiS Beata Szydło. Polityków tych nie rozpoznaje 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (281) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 3–9 października 2013 roku na liczącej 1066 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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co najmniej trzy piąte ankietowanych. Zaufanie do nich wyraża zaś mniej niż co dziesiąty 

respondent.  

Spośród przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w badaniu największą 

nieufność budzi Janusz Palikot. Nie ufa mu 54% ankietowanych. Tylko nieco rzadziej 

z  brakiem zaufania ze  strony respondentów spotyka się jednak również premier Donald Tusk 

(51% wskazań), a  prawie połowa badanych nie ma zaufania do lidera głównej partii 

opozycyjnej, prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (48% deklaracji nieufności). Dużą 

nieufność ankietowanych budzi również szef parlamentarnego zespołu ds. zbadania przyczyn 

katastrofy smoleńskiej Antoni Macierewicz (44%). Do polityków, którym nie ufa relatywnie 

spora część ankietowanych, zaliczają się ponadto: Zbigniew Ziobro (38%), minister finansów 

Jacek Rostowski (35%), a w dalszej kolejności – prezydent Warszawy Hanna Gronkiewicz-

-Waltz, marszałek Sejmu Ewa Kopacz (po 33% deklaracji nieufności), lider SLD Leszek 

Miller (31%) oraz minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (30%).   

 Po wrześniowej poprawie ocen, październik przyniósł głównie pogorszenie notowań 

polityków.  Stosunkowo najwięcej na zaufaniu społecznym stracił Grzegorz Schetyna (spadek 

o 7 punktów procentowych). Nieco większa niż miesiąc temu jest też grupa ankietowanych, 

którzy mu nie ufają (wzrost nieufności o 3 punkty). Zmiana ta następuje jednak po dość 

wyraźnym wzroście notowań tego polityka we wrześniu i, jak się wydaje, może mieć przede 

wszystkim charakter swego rodzaju korekty ocen.  

Podobnie krótkotrwała okazała się wrześniowa poprawa wizerunku Janusza Palikota, 

którego notowania miesiąc temu znacząco się poprawiły. Obecnie zaufanie do tego polityka 

ponownie zmalało (spadek o 5 punktów procentowych), jednocześnie nieco przybyło mu 

przeciwników (wzrost nieufności o 3 punkty). Mimo to październikowe notowania Janusza 

Palikota wciąż są nieco lepsze od rejestrowanych w poprzednich miesiącach.    

Kolejnym politykiem, do którego opinia publiczna odnosi się obecnie wyraźnie mniej 

przychylnie niż we wrześniu, jest Zbigniew Ziobro. Zaufanie do lidera Solidarnej Polski 

deklaruje o 5 punktów procentowych mniej badanych niż miesiąc temu. Nieco więcej też 

osób mu nie ufa (wzrost nieufności o 3 punkty).  

Pogorszenie notowań obserwujemy także w przypadku przedstawicieli rządu. 

Październik przyniósł pierwszy od wielu miesięcy wyraźny spadek zaufania do premiera 

Donalda Tuska. W stosunku do września zaufanie do szefa rządu zmalało o 5 punktów 

procentowych, zarazem minimalnie (w granicach błędu pomiaru) zwiększyła się grupa 

ankietowanych, którzy mu nie ufają (wzrost o 2 punkty). Październikowe notowania premiera 

są najgorsze z dotychczas rejestrowanych.   
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Tabela 1. Stosunek do polityków w październiku 2013 

Zaufanie Nieufność 

X ’13 zmiana 
od IX ’13

X ’13 zmiana 
od IX ’13

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 69 -4 13 1 15 1 

Radosław Sikorski 41 -2 19 0 18 17 

Leszek Miller  34 0 31 0 27 4 

Hanna Gronkiewicz-Waltz 31 -3 33 1 26 5 

Ewa Kopacz 31 -3 33 0 21 11 

Jarosław Kaczyński 31 -2 48 1 17 1 

Grzegorz Schetyna 30 -7 21 3 25 18 

Jarosław Gowin 30 -2 22 -2 26 16 

Zbigniew Ziobro 29 -5 38 3 22 7 

Donald Tusk 29 -5 51 2 16 1 

Janusz Piechociński 24 -1 14 1 23 34 

Piotr Duda 24 3 18 1 14 40 

Janusz Palikot 22 -5 54 3 19 2 

Bogdan Borusewicz 21 -2 12 1 22 40 

Antoni Macierewicz 19 * 44 * 19 13 

Bartosz Arłukowicz 17 -2 30 2 16 33 

Jacek Rostowski 16 -4 35 2 18 26 

Sławomir Nowak 13 * 22 * 15 45 

Beata Szydło 9 -2 11 -1 14 60 

Władysław Kosiniak-Kamysz 9 -3 10 3 13 64 

Barbara Kudrycka 7 -2 8 1 13 67 

Krystyna Szumilas 7 -2 15 2 14 59 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* We wrześniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 23 22 23 22 24 20 22 22 21 21 16 17 19 18 18 18 20 19 17

B. Borusewicz  24 24 22 24 24 23 24 26 24 22 22 22 22 21 23 24 22 23 21

P. Duda - - 18 18 15 15 20 17 18 14 - - 24 - - 21 22 21 24

J. Gowin 26 25 26 23 26 25 29 26 29 30 30 33 31 28 32 29 30 32 30

H. Gronkiewicz-
-Waltz 

- - - - - - - - - - - - - - - - - 34 31

J. Kaczyński 31 27 32 32 29 30 32 25 27 27 31 30 33 33 34 32 30 33 31

B. Komorowski 68 69 68 70 71 67 67 69 69 68 70 70 70 66 72 71 71 73 69

E. Kopacz 35 32 31 31 32 33 32 35 31 34 29 29 30 30 29 30 30 34 31

W. Kosiniak-
-Kamysz 

6 5 5 - - - - - - - 8 9 9 8 8 10 10 12 9 

B. Kudrycka - - - - 8 8 7 9 - 9 - - - - - - - 9 7 

A. Macierewicz 20 18 21 22 21 - 21 19 21 22 23 22 23 20 21 22 17 - 19

L. Miller 33 38 38 36 36 37 37 40 38 35 37 38 36 34 32 35 34 34 34

S. Nowak 19 16 20 19 17 16 16 17 18 15 15 15 15 13 14 15 15 - 13

J. Palikot 27 29 21 23 27 23 26 26 25 26 23 21 20 20 20 18 18 27 22

J. Piechociński - - - - - - - - 28 29 30 31 28 26 24 25 25 25 24

J. Rostowski 23 24 25 24 27 23 25 25 25 23 21 24 20 21 21 20 20 20 16

G. Schetyna 36 32 35 34 36 36 32 32 33 31 32 32 35 30 33 34 33 37 30

R. Sikorski 48 47 49 46 49 47 46 46 45 46 44 44 43 40 43 45 41 43 41

K. Szumilas - - - - 7 7 7 8 - - - - - - - - - 9 7 

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 9 

D. Tusk 36 36 42 40 41 37 38 43 42 41 38 36 34 33 34 32 31 34 29

Z. Ziobro 31 32 31 36 34 33 35 33 33 32 32 30 34 33 31 31 29 34 29
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 25 27 26 25 25 25 26 25 28 25 33 38 34 28 31 30 31 28 30

B. Borusewicz 10 9 12 11 11 9 10 11 8 8 10 11 13 10 11 10 13 11 12

P. Duda - - 8 10 9 10 11 10 12 10 - - 14 - - 14 17 17 18

J. Gowin 14 14 16 15 16 17 18 18 18 15 16 20 21 21 22 20 27 24 22

H. Gronkiewicz-
-Waltz 

- - - - - - - - - - - - - - - - - 32 33

J. Kaczyński 54 52 49 49 53 49 47 55 55 54 50 51 50 46 46 45 50 47 48

B. Komorowski 14 13 15 15 14 14 13 14 13 11 11 14 12 15 11 12 12 12 13

E. Kopacz 37 35 38 35 35 33 38 36 36 31 38 41 42 38 37 36 39 33 33

W. Kosiniak-
-Kamysz 

3 4 4 - - - - - - - 5 5 7 6 6 6 9 7 10

B. Kudrycka - - - - 6 5 6 6 - 6 - - - - - - - 7 8 

A. Macierewicz 43 44 40 37 42 - 41 44 44 43 41 41 42 43 42 44 44 - 44

L. Miller 32 27 27 29 27 28 31 27 28 31 28 29 32 33 33 31 34 31 31

S. Nowak 10 12 11 11 11 12 12 12 13 13 19 21 23 24 28 23 25 - 22

J. Palikot 50 48 55 54 50 51 51 47 50 48 52 56 57 54 56 58 56 51 54

J. Piechociński - - - - - - - - 7 7 8 8 11 12 13 11 15 13 14

J. Rostowski 21 20 21 19 19 21 22 19 20 20 23 24 24 22 24 26 31 33 35

G. Schetyna 17 20 19 19 20 20 22 18 18 19 17 20 21 21 20 19 23 18 21

R. Sikorski 19 17 15 20 18 15 18 17 18 17 17 20 23 20 19 19 20 19 19

K. Szumilas - - - - 6 8 8 9 - - - - - - - - - 13 15

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - - - 12 11

D. Tusk 45 47 39 42 42 44 43 38 40 41 43 45 49 48 47 48 49 49 51

Z. Ziobro 40 38 36 36 38 37 36 36 39 38 37 40 37 37 36 36 37 35 38
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Oprócz szefa rządu na zaufaniu społecznym stracili, choć w mniejszym stopniu, 

minister finansów Jacek Rostowski (spadek zaufania o 4 punkty) oraz wciąż 

nieidentyfikowany przez zdecydowaną większość badanych minister pracy i polityki 

społecznej Władysław Kosiniak-Kamysz (spadek zaufania i wzrost nieufności po 3 punkty).  

Trochę gorsze niż przed miesiącem okazały się też oceny prezydenta Bronisława 

Komorowskiego (spadek zaufania o 4 punkty). Minimalnie ubyło również badanych 

mających zaufanie do prezydent Warszawy i nowej przewodniczącej PO na Mazowszu 

Hanny Gronkiewicz-Waltz oraz marszałek Sejmu Ewy Kopacz (spadek po 3 punkty). 

Jedynym przedstawicielem sceny politycznej, który w stosunku do września 

nieznacznie zyskał w ocenie badanych, jest lider NSZZ „Solidarność” Piotr Duda. 

Po  ostatniej kilkudniowej akcji protestacyjnej związków zawodowych w Warszawie, 

jego  rozpoznawalność po raz kolejny wzrosła (z 55% do 60%), jednocześnie nieco 

zwiększyła się liczba badanych mających do niego zaufanie (wzrost o 3 punkty).  

 

ŚREDNIE OCEN 

 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Spośród uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej zdecydowanie 

najlepiej odbierany jest prezydent Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 1,94). 

Odsetek badanych darzących go zaufaniem ponad pięciokrotnie przeważa nad odsetkiem 

tych, którzy mu nie ufają. Także w tym wymiarze ocen dystans, jaki dzieli prezydenta 

od pozostałych polityków, jest bardzo duży.   
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Wysoką średnią ocen, świadczącą o dużej przewadze pozytywnych nastawień, 

ma jeszcze tylko szef MSZ Radosław Sikorski (0,70). Pozostali politycy odbierani są już 

znacznie bardziej kontrowersyjnie. Zaufanie przeważa nad nieufnością raczej w niewielkim 

już stopniu w  społecznym odbiorze marszałka Senatu Bogdana Borusewicza, szefa NSZZ 

„Solidarność” Piotra Dudy, wicepremiera i szefa koalicyjnego PSL Janusza Piechocińskiego 

oraz wiceprzewodniczącego PO Grzegorza Schetyny (średnie ocen od 0,24 do 0,15). 

Pozytywne i  negatywne noty niemal całkowicie się równoważą w ocenach Jarosława Gowina 

(średnia 0,08). Pozostali politycy jawią się badanym w niekorzystnym świetle – częściej 

wzbudzają ich nieufność niż zaufanie.   

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
IX 2013 X 2013 Różnica 

Piotr Duda 0,04 0,21 0,17  

Jarosław Gowin 0,06 0,08 0,02  

Leszek Miller  -0,24 -0,25 -0,01  

Radosław Sikorski 0,75 0,70 -0,05  

Jarosław Kaczyński -0,84 -0,91 -0,07  

Hanna Gronkiewicz-Waltz -0,19 -0,29 -0,10  

Beata Szydło -0,35 -0,47 -0,12  

Zbigniew Ziobro -0,49 -0,61 -0,12  

Bronisław Komorowski 2,07 1,94 -0,13  

Bartosz Arłukowicz -0,76 -0,91 -0,15  

Ewa Kopacz -0,27 -0,43 -0,16  

Janusz Piechociński 0,39 0,17 -0,22  

Donald Tusk -0,78 -1,00 -0,22  

Bogdan Borusewicz 0,47 0,24 -0,23  

Barbara Kudrycka -0,04 -0,27 -0,23  

Jacek Rostowski -0,99 -1,23 -0,24  

Krystyna Szumilas -0,56 -0,84 -0,28  

Grzegorz Schetyna 0,47 0,15 -0,32 * 

Janusz Palikot -1,29 -1,65 -0,36 * 

Władysław Kosiniak-Kamysz 0,22 -0,27 -0,49 * 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05 

 

 
Najgorzej odbierany jest Janusz Palikot (średnia ocen wynosi -1,65). Prawie równie 

niekorzystnie wypada bilans ocen Antoniego Macierewicza (-1,58). Nieufność zdecydowanie 

dominuje w stosunku do ministra finansów Jacka Rostowskiego (-1,23), premiera Donalda 
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Tuska (-1,00), prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego, ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza 

oraz szefa resortu transportu, budownictwa i gospodarki morskiej Sławomira Nowaka 

(średnie ocen po -0,91 punktu). Do bardzo krytycznie ocenianych ministrów zalicza się także 

Krystyna Szumilas (-0,84). Lepiej – niemniej jednak również wyraźnie niekorzystnie – 

wypada bilans ocen Zbigniewa Ziobry (-0,61), Beaty Szydło (-0,47) oraz marszałek Sejmu 

Ewy Kopacz (-0,43). Negatywne noty przeważają, choć już raczej w niewielkim stopniu, 

w  społecznym odbiorze Hanny Gronkiewicz-Waltz (-0,29), ministrów Barbary Kudryckiej 

i  Władysława Kosiniaka-Kamysza (średnie ocen po -0,27) oraz szefa SLD Leszka Millera 

(-0,25).  

Porównanie obecnych średnich ocen z ubiegłomiesięcznymi pozwala stwierdzić, że 

październikowe pogorszenie notowań polityków jest niemal powszechne. Do wyjątków 

należą ci, którzy w tym miesiącu nie byliby choćby nieco bardziej krytycznie lub mniej 

przychylnie oceniani przez badanych. Spadek notowań relatywnie w największym stopniu 

dotyczy przedstawicieli rządu i rządzącej koalicji. Niemniej i tu obserwowane zmiany są 

na ogół niewielkie. O dużym pogorszeniu się dotychczasowych notowań można mówić 

jedynie w przypadku ministra pracy i polityki społecznej Władysława Kosiniaka-Kamysza 

(spadek wartości średniej o 0,49 punktu). Znacząco gorsze od wrześniowych są też oceny 

Grzegorza Schetyny (spadek średniej o 0,32 punktu) oraz Janusza Palikota (o 0,36 punktu). 

W  przypadku pozostałych polityków niekorzystne zmiany miały zbyt słabe natężenie, 

by  mogły znacząco zaważyć na ich dotychczasowym wizerunku (różnice średnich okazały 

się nieistotne statystycznie).  

 

 
 
 

   
 
 

Od wielu miesięcy niekwestionowanym liderem rankingu zaufania do polityków 

pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Nawet niewielki spadek zaufania 

w  październiku nie zmienił olbrzymiej przewagi, jaką Bronisław Komorowski ma nad 

pozostałymi politykami aktywnymi na scenie politycznej. Na kolejnych miejscach listy 

polityków najczęściej obdarzanych zaufaniem lokują się, z prawie 30-punktową stratą do 

prezydenta, szef MSZ Radosław Sikorski oraz, z jeszcze większą różnicą, przewodniczący 

SLD Leszek Miller. 
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Największą nieufność Polaków budzą Janusz Palikot i Donald Tusk, którym nie ufa 

nieco ponad połowa ankietowanych. Z niewiele mniejszym brakiem zaufania spotyka się 

Jarosław Kaczyński. Dużą nieufność budzi też Antoni Macierewicz.  

Październik okazał się niezbyt korzystny dla społecznego wizerunku klasy politycznej. 

Zdecydowana większość polityków, których popularność badamy, w tym miesiącu straciła 

w ocenie badanych. Po wrześniowej poprawie notowań najwyraźniej pogorszył się wizerunek 

Grzegorza Schetyny oraz Janusza Palikota. O znaczącym spadku ocen można mówić także 

w  przypadku ministra pracy i polityki społecznej Władysława Kosiniaka-Kamysza. 

Nieco stracił na zaufaniu również premier Donald Tusk, którego obecne notowania należą 

do  najgorszych z dotychczas rejestrowanych. Jedynym politykiem, którego rozpoznawalność 

i popularność nieco wzrosła (po obszernie relacjonowanym w mediach tygodniu 

protestów  związkowych w Warszawie),  jest szef NSZZ „Solidarność” Piotr  Duda.    

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 

 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 22 21 40 5 1066 
Mężczyźni 14 23 27 32 4 509 Płeć 
Kobiety 10 21 16 47 6 557 
18-24 lata 8 21 7 57 8 124 
25-34 6 27 14 51 1 215 
35-44 13 25 18 39 5 183 
45-54 16 22 23 33 6 172 
55-64 15 17 30 34 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej 13 17 32 28 10 186 
Wieś 10 19 18 45 8 408 
Miasto do 19 999 7 23 20 45 5 172 
20 000 - 99 999 14 22 22 39 4 195 
100 000 - 499 999 16 23 22 36 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 16 27 31 23 2 114 
Podstawowe 10 14 17 49 11 233 
Zasadnicze zawodowe 9 21 21 48 2 263 
Średnie 12 24 20 38 5 355 

Wykształcenie 

Wyższe 17 27 27 25 3 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 30 28 23 1 106 
Średni personel, technicy 28 19 20 27 7 37 
Pracownicy adm.-biurowi 11 35 19 27 7 66 
Pracownicy usług 10 13 22 52 3 74 
Robotnicy wykwalifikowani 15 22 20 40 3 135 
Robotnicy niewykwalifik. 8 26 7 55 5 61 
Rolnicy 9 26 9 49 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 11 20 24 36 9 51 
Renciści 5 19 33 39 4 66 
Emeryci 13 18 29 31 9 222 
Uczniowie i studenci 3 15 3 68 10 66 
Bezrobotni 13 21 20 45 1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 3 23 15 57 2 52 
inst. państw., publicznej 13 29 21 32 5 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 28 16 34 4 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 20 22 42 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 27 13 46 5 50 
Do 500 zł 7 15 13 59 6 151 
501-750   3 23 20 53 1 110 
751-1000  13 23 14 42 8 154 
1001-1500 15 26 23 33 3 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 27 31 21 4 225 
Złe 12 23 17 44 4 137 
Średnie 13 23 17 40 7 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 20 27 38 4 434 

Kilka razy w tygodniu 10 21 14 44 11 47 
Raz w tygodniu 9 18 25 42 6 454 
1-2 razy w miesiącu 14 19 20 42 5 183 
Kilka razy w roku 14 28 17 39 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 25 19 33 9 144 
Lewica 11 23 32 31 3 171 

Centrum 11 25 21 40 3 371 

Prawica 15 24 25 31 5 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 12 8 59 11 223 
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Tabela 2 

Stosunek do Piotra Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 14 24 40 4 1066 
Mężczyźni 22 15 29 32 3 509 Płeć 
Kobiety 14 14 20 47 5 557 
18-24 lata 10 14 8 64 4 124 
25-34 17 16 14 52 1 215 
35-44 18 18 24 37 3 183 
45-54 18 13 35 30 5 172 
55-64 18 12 34 31 6 186 

Wiek 

65 lat i więcej 23 12 29 31 6 186 
Wieś 10 13 25 46 6 408 
Miasto do 19 999 17 16 23 43 1 172 
20 000 - 99 999 17 14 28 38 3 195 
100 000 - 499 999 26 13 23 36 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 32 19 20 25 4 114 
Podstawowe 8 8 19 57 8 233 
Zasadnicze zawodowe 11 12 27 47 3 263 
Średnie 19 18 26 34 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 34 17 24 23 3 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 18 28 17   106 
Średni personel, technicy 38 11 32 18 1 37 
Pracownicy adm.-biurowi 24 16 20 31 9 66 
Pracownicy usług 9 9 23 56 3 74 
Robotnicy wykwalifikowani 14 13 34 37 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 12 19 13 55 2 61 
Rolnicy 4 13 33 45 6 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 39 27 7 20 6 51 
Renciści 13 10 35 35 7 66 
Emeryci 20 12 29 33 6 222 
Uczniowie i studenci 3 14 7 71 4 66 
Bezrobotni 11 14 12 61 2 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 1 15 24 55 5 52 
inst. państw., publicznej 18 13 39 26 4 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 19 21 35 2 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 17 17 38 3 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 12 35 44 4 50 
Do 500 zł 4 8 19 66 4 151 
501-750   10 12 25 51 2 110 
751-1000  11 15 25 44 6 154 
1001-1500 21 15 30 30 4 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 33 18 26 22 1 225 
Złe 11 14 23 46 6 137 
Średnie 15 13 29 39 4 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 23 15 20 39 3 434 

Kilka razy w tygodniu 2 22 32 35 8 47 
Raz w tygodniu 13 15 27 41 4 454 
1-2 razy w miesiącu 21 11 24 40 5 183 
Kilka razy w roku 19 17 23 38 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 10 15 40 5 144 
Lewica 32 12 22 33 2 171 

Centrum 17 19 22 40 2 371 

Prawica 18 13 36 30 3 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 10 16 57 10 223 
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Tabela 3 

Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 26 31 5 5 1066 
Mężczyźni 36 25 29 4 5 509 Płeć 
Kobiety 30 26 33 5 6 557 
18-24 lata 33 23 24 12 7 124 
25-34 30 30 33 4 3 215 
35-44 28 37 26 1 8 183 
45-54 40 25 28 3 5 172 
55-64 37 21 35 4 4 186 

Wiek 

65 lat i więcej 30 18 38 6 7 186 
Wieś 31 22 33 7 8 408 
Miasto do 19 999 29 33 29 4 5 172 
20 000 - 99 999 32 26 36 2 3 195 
100 000 - 499 999 34 34 24 4 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 19 32 2 3 114 
Podstawowe 31 18 28 13 10 233 
Zasadnicze zawodowe 32 26 33 4 5 263 
Średnie 35 29 30 2 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 33 30 34 0 3 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 27 38   3 106 
Średni personel, technicy 44 21 33   3 37 
Pracownicy adm.-biurowi 36 30 28 1 5 66 
Pracownicy usług 25 34 33 4 4 74 
Robotnicy wykwalifikowani 43 27 24 3 3 135 
Robotnicy niewykwalifik. 37 25 22 9 6 61 
Rolnicy 28 27 23 9 13 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 39 30   7 51 
Renciści 34 19 40 6 2 66 
Emeryci 30 21 36 5 7 222 
Uczniowie i studenci 33 24 23 10 11 66 
Bezrobotni 24 31 34 7 4 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 20 29 7 4 52 
inst. państw., publicznej 33 28 36   4 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 31 22 1 4 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 34 31 27 3 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 22 28 10 8 50 
Do 500 zł 33 24 28 8 7 151 
501-750   31 24 35 6 5 110 
751-1000  26 27 33 4 10 154 
1001-1500 36 26 34 1 2 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 34 27 35 2 3 225 
Złe 42 24 23 8 4 137 
Średnie 33 26 29 4 8 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 30 26 36 4 4 434 

Kilka razy w tygodniu 34 19 29 8 11 47 
Raz w tygodniu 31 26 35 3 6 454 
1-2 razy w miesiącu 40 22 27 6 5 183 
Kilka razy w roku 32 31 29 6 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 26 29 4 8 144 
Lewica 26 28 38 3 4 171 

Centrum 31 29 34 3 3 371 

Prawica 44 22 29 1 5 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 24 25 12 12 223 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 17 31 1 3 1066 
Mężczyźni 51 17 30 1 2 509 Płeć 
Kobiety 45 17 32 1 4 557 
18-24 lata 50 18 26 1 5 124 
25-34 50 22 27   1 215 
35-44 54 19 24 1 3 183 
45-54 43 18 33 3 3 172 
55-64 45 12 40 1 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej 46 12 36 1 5 186 
Wieś 35 18 40 2 5 408 
Miasto do 19 999 53 19 26 1 2 172 
20 000 - 99 999 50 15 33 1 1 195 
100 000 - 499 999 58 17 22 0 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 67 10 21   2 114 
Podstawowe 38 13 39 2 8 233 
Zasadnicze zawodowe 41 19 38 2 1 263 
Średnie 52 19 26 1 2 355 

Wykształcenie 

Wyższe 61 15 23   2 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 62 15 22   1 106 
Średni personel, technicy 47 19 31   3 37 
Pracownicy adm.-biurowi 62 17 17   3 66 
Pracownicy usług 42 26 28 1 3 74 
Robotnicy wykwalifikowani 58 17 24   1 135 
Robotnicy niewykwalifik. 43 20 37     61 
Rolnicy 32 23 30 8 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 68 14 16 2   51 
Renciści 43 6 50 1   66 
Emeryci 44 12 37 1 5 222 
Uczniowie i studenci 51 15 27   8 66 
Bezrobotni 31 28 37 1 2 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 17 50 3 4 52 
inst. państw., publicznej 46 16 36   2 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 57 18 22 1 2 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 19 19 0 2 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 40 21 29 5 4 50 
Do 500 zł 33 19 41 4 4 151 
501-750   39 27 33 1   110 
751-1000  43 16 35 1 5 154 
1001-1500 49 17 34 0   191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 13 22 0 2 225 
Złe 39 20 38 1 1 137 
Średnie 43 18 34 1 4 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 56 14 26 1 2 434 

Kilka razy w tygodniu 23 27 39 2 9 47 
Raz w tygodniu 40 16 39 1 3 454 
1-2 razy w miesiącu 51 16 28 0 4 183 
Kilka razy w roku 52 20 25 1 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 11 18 1 1 144 
Lewica 65 12 22   1 171 

Centrum 56 20 22 1 1 371 

Prawica 36 14 47 1 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 37 19 32 2 9 223 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 15 69 1 3 1066 
Mężczyźni 14 12 71 0 2 509 Płeć 
Kobiety 11 18 67 1 3 557 
18-24 lata 21 17 61   1 124 
25-34 10 23 67     215 
35-44 14 15 67   4 183 
45-54 14 17 65 2 3 172 
55-64 10 12 75 1 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej 11 8 75 0 6 186 
Wieś 9 16 69 1 5 408 
Miasto do 19 999 11 17 70 1 2 172 
20 000 - 99 999 16 13 69 0 1 195 
100 000 - 499 999 15 14 69   3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 18 15 66   1 114 
Podstawowe 11 10 71 2 7 233 
Zasadnicze zawodowe 11 14 72 0 3 263 
Średnie 16 17 66 0 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 12 19 68 0 1 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 14 18 66 0 1 106 
Średni personel, technicy 14 7 79     37 
Pracownicy adm.-biurowi 10 22 66   1 66 
Pracownicy usług 14 19 64   4 74 
Robotnicy wykwalifikowani 16 17 66   2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 16 24 57   4 61 
Rolnicy 10 17 60 8 5 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 19 71     51 
Renciści 5 8 87     66 
Emeryci 10 9 75 1 6 222 
Uczniowie i studenci 21 14 63   2 66 
Bezrobotni 12 14 73   1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 25 53   6 52 
inst. państw., publicznej 12 15 72   1 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 19 58   1 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 19 67   3 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 21 59 5 2 50 
Do 500 zł 13 20 58 3 6 151 
501-750   8 16 76     110 
751-1000  11 15 67 1 6 154 
1001-1500 15 12 72     191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 11 72 0 1 225 
Złe 17 19 61 1 3 137 
Średnie 14 16 66 0 4 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 13 75 1 1 434 

Kilka razy w tygodniu 21 14 59   7 47 
Raz w tygodniu 9 17 70 1 3 454 
1-2 razy w miesiącu 8 12 77 0 2 183 
Kilka razy w roku 18 17 63 1 1 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 12 66 0 4 144 
Lewica 8 9 82 0 1 171 

Centrum 12 17 69 0 2 371 

Prawica 18 15 64 1 1 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 17 65 1 8 223 
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Tabela 6 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 21 31 11 4 1066 
Mężczyźni 34 21 29 12 3 509 Płeć 
Kobiety 32 22 32 11 4 557 
18-24 lata 27 20 27 22 4 124 
25-34 25 28 31 14 1 215 
35-44 36 25 24 11 4 183 
45-54 41 24 26 6 3 172 
55-64 40 16 36 7 1 186 

Wiek 

65 lat i więcej 29 14 39 9 9 186 
Wieś 33 19 32 11 6 408 
Miasto do 19 999 30 26 28 12 4 172 
20 000 - 99 999 30 25 32 12 1 195 
100 000 - 499 999 36 18 32 12 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 25 26 9 1 114 
Podstawowe 25 15 29 21 11 233 
Zasadnicze zawodowe 32 22 31 13 2 263 
Średnie 37 25 28 8 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 37 21 37 4 1 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 16 39 5   106 
Średni personel, technicy 46 14 34 6   37 
Pracownicy adm.-biurowi 39 32 25   4 66 
Pracownicy usług 25 24 34 16 1 74 
Robotnicy wykwalifikowani 39 27 23 10 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 21 31 23 19 6 61 
Rolnicy 27 19 22 20 12 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 39 27 4 2 51 
Renciści 33 26 29 11   66 
Emeryci 32 15 37 9 7 222 
Uczniowie i studenci 29 20 23 21 7 66 
Bezrobotni 30 17 36 16 1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 11 33 19 2 52 
inst. państw., publicznej 40 18 36 5 1 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 40 25 25 9 1 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 32 25 10 3 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 20 29 15 5 50 
Do 500 zł 36 21 20 18 5 151 
501-750   21 20 37 18 3 110 
751-1000  30 23 27 10 9 154 
1001-1500 36 19 36 7 1 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 36 23 33 7 1 225 
Złe 48 16 18 16 1 137 
Średnie 28 25 29 12 5 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 34 19 36 9 3 434 

Kilka razy w tygodniu 36 18 30 5 11 47 
Raz w tygodniu 30 22 34 10 4 454 
1-2 razy w miesiącu 36 18 33 9 3 183 
Kilka razy w roku 38 24 24 13 1 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 20 29 16 6 144 
Lewica 30 22 41 6 2 171 

Centrum 29 27 32 11 2 371 

Prawica 43 17 30 7 3 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 18 23 22 10 223 
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Tabela 7 

Stosunek do Władysława Kosiniaka-Kamysza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 10 13 9 64 4 1066 
Mężczyźni 12 14 10 60 3 509 Płeć 
Kobiety 8 12 8 67 6 557 
18-24 lata 6 8 4 79 4 124 
25-34 6 13 5 76   215 
35-44 8 15 4 70 4 183 
45-54 15 14 8 58 4 172 
55-64 12 15 14 53 5 186 

Wiek 

65 lat i więcej 11 13 17 50 9 186 
Wieś 8 9 7 70 6 408 
Miasto do 19 999 11 18 11 57 3 172 
20 000 - 99 999 9 16 9 61 5 195 
100 000 - 499 999 12 13 9 62 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 10 15 14 59 2 114 
Podstawowe 6 6 4 77 8 233 
Zasadnicze zawodowe 8 12 8 69 3 263 
Średnie 12 16 11 57 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 11 18 12 56 3 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 17 13 55 1 106 
Średni personel, technicy 17 8 19 55 2 37 
Pracownicy adm.-biurowi 4 22 7 62 4 66 
Pracownicy usług 9 10 2 77 1 74 
Robotnicy wykwalifikowani 10 13 6 68 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 10 16 4 68 2 61 
Rolnicy 4 11 6 73 5 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 25 10 51 5 51 
Renciści 8 12 12 60 7 66 
Emeryci 11 12 17 50 10 222 
Uczniowie i studenci 7 3 2 83 5 66 
Bezrobotni 7 11 2 78 1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 9 5 76 2 52 
inst. państw., publicznej 8 19 11 59 3 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 15 7 59 3 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 14 6 67 2 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 4 14 6 74 2 50 
Do 500 zł 5 7 5 80 4 151 
501-750   5 10 6 78 1 110 
751-1000  13 12 8 62 5 154 
1001-1500 9 16 10 58 6 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 15 19 15 48 2 225 
Złe 13 15 3 67 2 137 
Średnie 10 12 10 63 6 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 14 10 65 3 434 

Kilka razy w tygodniu 14 10 3 63 11 47 
Raz w tygodniu 9 13 10 63 5 454 
1-2 razy w miesiącu 11 8 10 66 5 183 
Kilka razy w roku 9 18 6 65 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 12 10 65 3 144 
Lewica 9 13 12 63 2 171 

Centrum 10 16 9 63 2 371 

Prawica 13 15 10 59 3 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 7 4 73 12 223 
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Tabela 8 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 19 19 13 5 1066 
Mężczyźni 51 16 18 11 3 509 Płeć 
Kobiety 37 22 20 15 6 557 
18-24 lata 28 25 13 27 7 124 
25-34 36 25 16 20 3 215 
35-44 45 27 13 9 6 183 
45-54 54 14 18 7 6 172 
55-64 48 13 27 9 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej 47 12 25 11 6 186 
Wieś 35 19 24 15 6 408 
Miasto do 19 999 41 24 14 16 5 172 
20 000 - 99 999 47 18 20 10 5 195 
100 000 - 499 999 51 19 15 13 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 63 14 11 8 3 114 
Podstawowe 31 12 20 27 9 233 
Zasadnicze zawodowe 37 20 24 15 3 263 
Średnie 45 25 18 8 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 63 16 13 4 4 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 69 20 8 1 2 106 
Średni personel, technicy 64 9 22 2 3 37 
Pracownicy adm.-biurowi 54 17 18   11 66 
Pracownicy usług 31 22 22 16 8 74 
Robotnicy wykwalifikowani 46 19 15 18 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 35 22 17 20 4 61 
Rolnicy 42 22 13 19 5 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 60 24 8 6 2 51 
Renciści 36 9 33 18 3 66 
Emeryci 47 14 22 11 6 222 
Uczniowie i studenci 22 27 12 29 10 66 
Bezrobotni 28 30 23 18 1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 20 39 15 6 52 
inst. państw., publicznej 53 17 19 6 6 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 26 13 11 4 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 52 20 13 11 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 48 21 12 18 2 50 
Do 500 zł 23 20 27 21 9 151 
501-750   31 21 28 17 3 110 
751-1000  37 20 20 16 8 154 
1001-1500 49 20 21 8 2 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 67 15 12 4 2 225 
Złe 37 16 24 18 5 137 
Średnie 40 19 21 14 6 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 50 20 16 10 4 434 

Kilka razy w tygodniu 24 24 24 16 11 47 
Raz w tygodniu 37 20 24 12 6 454 
1-2 razy w miesiącu 47 19 16 14 5 183 
Kilka razy w roku 48 23 16 12 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 60 10 10 16 3 144 
Lewica 64 11 15 8 2 171 

Centrum 48 23 14 10 5 371 

Prawica 41 21 28 8 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 17 18 30 10 223 
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Tabela 9 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 27 34 4 4 1066 
Mężczyźni 33 25 35 3 3 509 Płeć 
Kobiety 28 29 33 5 5 557 
18-24 lata 26 34 25 8 7 124 
25-34 19 39 37 4 1 215 
35-44 34 29 30 2 5 183 
45-54 36 27 30 4 3 172 
55-64 37 19 38 2 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej 33 15 40 7 5 186 
Wieś 27 28 32 7 6 408 
Miasto do 19 999 26 32 35 5 2 172 
20 000 - 99 999 34 26 35 1 4 195 
100 000 - 499 999 34 22 41 1 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 27 27 2 3 114 
Podstawowe 22 21 35 14 8 233 
Zasadnicze zawodowe 31 25 38 3 3 263 
Średnie 32 32 32 1 2 355 

Wykształcenie 

Wyższe 37 27 33   2 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 44 25 31   1 106 
Średni personel, technicy 36 12 50   3 37 
Pracownicy adm.-biurowi 30 30 37   3 66 
Pracownicy usług 20 32 41 2 5 74 
Robotnicy wykwalifikowani 23 33 40 3 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 40 37 14 7 2 61 
Rolnicy 37 21 23 12 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 42 25 2   51 
Renciści 30 13 43 10 4 66 
Emeryci 32 18 39 6 5 222 
Uczniowie i studenci 29 36 23 2 11 66 
Bezrobotni 26 35 32 4 2 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 34 26 7 5 52 
inst. państw., publicznej 33 27 38   2 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 27 32 3 3 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 35 33 2 2 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 23 21 13 5 50 
Do 500 zł 26 31 27 11 5 151 
501-750   29 30 38 2 2 110 
751-1000  27 28 35 4 6 154 
1001-1500 39 19 39 1 1 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 32 26 39 1 1 225 
Złe 45 18 27 7 4 137 
Średnie 28 29 34 4 4 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 28 37 3 3 434 

Kilka razy w tygodniu 35 26 28 4 7 47 
Raz w tygodniu 30 27 34 4 4 454 
1-2 razy w miesiącu 33 28 33 1 4 183 
Kilka razy w roku 27 31 34 6 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 34 19 39 4 4 144 
Lewica 17 24 57 1 1 171 

Centrum 29 32 34 3 2 371 

Prawica 48 22 25 2 3 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 29 27 13 9 223 
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Tabela 10 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 54 19 22 2 3 1066 
Mężczyźni 54 19 24 1 3 509 Płeć 
Kobiety 55 20 20 3 4 557 
18-24 lata 39 27 27 3 4 124 
25-34 42 25 31   1 215 
35-44 49 23 24 0 4 183 
45-54 69 15 13 2 2 172 
55-64 66 11 20 2 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej 58 16 15 5 6 186 
Wieś 52 19 21 3 5 408 
Miasto do 19 999 54 17 24 3 2 172 
20 000 - 99 999 53 22 22 2 1 195 
100 000 - 499 999 53 21 23 1 1 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 66 14 17   3 114 
Podstawowe 42 19 23 6 10 233 
Zasadnicze zawodowe 58 18 21 2 2 263 
Średnie 56 20 22 0 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 60 19 20 0 0 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 65 17 19     106 
Średni personel, technicy 55 17 28     37 
Pracownicy adm.-biurowi 54 24 21   1 66 
Pracownicy usług 51 21 27   1 74 
Robotnicy wykwalifikowani 55 25 18   2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 44 26 23 1 6 61 
Rolnicy 65 13 14 6 2 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 19 25     51 
Renciści 57 8 30 3 3 66 
Emeryci 59 15 15 5 6 222 
Uczniowie i studenci 46 27 18 6 4 66 
Bezrobotni 42 21 35   2 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 46 16 28 3 8 52 
inst. państw., publicznej 60 18 21   1 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 27 22   1 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 22 23   2 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 69 9 14 7   50 
Do 500 zł 46 20 25 3 6 151 
501-750   47 18 33 1 1 110 
751-1000  52 22 18 2 5 154 
1001-1500 58 17 21 3 1 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 58 19 22 1 1 225 
Złe 52 14 29 3 3 137 
Średnie 52 21 20 2 4 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 57 18 21 2 2 434 

Kilka razy w tygodniu 59 22 9 2 8 47 
Raz w tygodniu 64 14 16 2 3 454 
1-2 razy w miesiącu 52 22 21 2 4 183 
Kilka razy w roku 43 29 27 1 1 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 44 14 35 2 5 144 
Lewica 47 22 29 0 1 171 

Centrum 50 23 24 1 1 371 

Prawica 70 14 14 1 1 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 45 17 22 6 10 223 

 
 
 



 

 

- 21 -

 
Tabela 11 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 23 24 34 5 1066 
Mężczyźni 16 26 28 28 3 509 Płeć 
Kobiety 12 21 20 40 8 557 
18-24 lata 11 16 10 59 4 124 
25-34 10 27 19 41 3 215 
35-44 12 30 18 34 6 183 
45-54 19 24 26 24 7 172 
55-64 20 22 26 28 4 186 

Wiek 

65 lat i więcej 12 18 37 24 9 186 
Wieś 10 18 28 36 8 408 
Miasto do 19 999 14 26 18 37 3 172 
20 000 - 99 999 16 22 25 32 5 195 
100 000 - 499 999 17 27 18 35 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 18 32 22 22 7 114 
Podstawowe 9 10 22 50 10 233 
Zasadnicze zawodowe 13 22 27 35 3 263 
Średnie 14 26 22 32 5 355 

Wykształcenie 

Wyższe 19 35 24 18 4 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 43 22 13 2 106 
Średni personel, technicy 22 20 22 31 5 37 
Pracownicy adm.-biurowi 16 34 21 16 13 66 
Pracownicy usług 10 20 18 46 6 74 
Robotnicy wykwalifikowani 12 29 20 37 1 135 
Robotnicy niewykwalifik. 9 23 13 50 5 61 
Rolnicy 7 14 36 32 11 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 20 21 35 2 51 
Renciści 12 18 30 41   66 
Emeryci 14 18 35 24 9 222 
Uczniowie i studenci 5 13 15 62 6 66 
Bezrobotni 14 20 20 43 3 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 21 9 42 8 52 
inst. państw., publicznej 10 32 28 25 5 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 29 15 32 5 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 27 17 35 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 18 32 34 9 50 
Do 500 zł 9 18 16 48 8 151 
501-750   5 18 25 49 3 110 
751-1000  13 22 22 35 8 154 
1001-1500 18 20 28 31 5 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 21 33 26 18 3 225 
Złe 15 23 18 42 2 137 
Średnie 14 20 24 33 7 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 27 24 32 4 434 

Kilka razy w tygodniu 12 20 32 24 12 47 
Raz w tygodniu 12 21 28 32 6 454 
1-2 razy w miesiącu 12 26 24 32 6 183 
Kilka razy w roku 16 27 17 37 3 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 21 17 38 4 144 
Lewica 13 24 31 28 4 171 

Centrum 14 27 23 33 3 371 

Prawica 18 26 29 25 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 11 11 53 15 223 
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Tabela 12 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 35 18 16 26 5 1066 
Mężczyźni 40 16 18 22 4 509 Płeć 
Kobiety 30 19 15 30 6 557 
18-24 lata 26 18 10 45 2 124 
25-34 25 23 18 32 2 215 
35-44 37 24 13 22 4 183 
45-54 52 13 12 15 7 172 
55-64 38 14 18 23 7 186 

Wiek 

65 lat i więcej 31 14 23 25 7 186 
Wieś 30 14 17 31 8 408 
Miasto do 19 999 40 13 14 27 5 172 
20 000 - 99 999 34 21 16 25 4 195 
100 000 - 499 999 39 23 13 24 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 23 21 14 1 114 
Podstawowe 18 12 16 45 9 233 
Zasadnicze zawodowe 35 14 15 30 6 263 
Średnie 38 21 18 21 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 49 23 15 10 4 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 49 25 17 5 4 106 
Średni personel, technicy 59 7 19 16   37 
Pracownicy adm.-biurowi 44 29 11 11 5 66 
Pracownicy usług 23 13 13 47 5 74 
Robotnicy wykwalifikowani 36 17 16 28 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 26 23 8 34 9 61 
Rolnicy 46 2 17 22 13 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 40 28 15 13 4 51 
Renciści 30 13 18 29 10 66 
Emeryci 35 14 21 23 7 222 
Uczniowie i studenci 24 19 13 41 2 66 
Bezrobotni 25 18 13 41 3 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 25 17 35 2 52 
inst. państw., publicznej 45 18 19 15 3 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 21 17 22 5 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 24 10 26 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 48 2 17 24 9 50 
Do 500 zł 26 13 15 40 5 151 
501-750   22 20 19 35 5 110 
751-1000  33 18 13 26 10 154 
1001-1500 38 16 19 23 4 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 45 22 17 14 2 225 
Złe 41 13 11 33 3 137 
Średnie 32 19 15 27 7 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 36 18 19 24 3 434 

Kilka razy w tygodniu 33 23 11 22 11 47 
Raz w tygodniu 34 16 17 26 6 454 
1-2 razy w miesiącu 32 17 19 27 5 183 
Kilka razy w roku 38 23 10 26 3 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 12 20 27 5 144 
Lewica 33 19 26 21 2 171 

Centrum 35 20 15 28 2 371 

Prawica 44 17 17 17 4 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 14 9 41 13 223 
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Tabela 13 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 25 30 18 6 1066 
Mężczyźni 24 22 35 14 4 509 Płeć 
Kobiety 18 27 26 21 8 557 
18-24 lata 18 20 18 32 13 124 
25-34 17 31 27 23 1 215 
35-44 16 35 27 14 8 183 
45-54 34 25 29 7 6 172 
55-64 27 20 36 14 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej 14 15 42 20 9 186 
Wieś 18 23 31 21 6 408 
Miasto do 19 999 22 23 27 21 8 172 
20 000 - 99 999 19 23 37 16 5 195 
100 000 - 499 999 21 29 28 15 7 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 30 29 27 8 5 114 
Podstawowe 15 14 25 36 11 233 
Zasadnicze zawodowe 19 25 33 20 3 263 
Średnie 22 28 31 12 6 355 

Wykształcenie 

Wyższe 27 33 32 4 5 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 30 34 3 3 106 
Średni personel, technicy 31 20 40 5 5 37 
Pracownicy adm.-biurowi 27 41 24 3 4 66 
Pracownicy usług 24 27 22 21 6 74 
Robotnicy wykwalifikowani 19 34 30 14 3 135 
Robotnicy niewykwalifik. 21 37 9 31 2 61 
Rolnicy 19 22 19 29 10 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 27 42 11 8 51 
Renciści 14 13 50 16 6 66 
Emeryci 17 19 39 18 8 222 
Uczniowie i studenci 14 13 20 37 16 66 
Bezrobotni 26 19 25 24 6 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 22 21 26 5 52 
inst. państw., publicznej 24 35 30 6 5 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 36 28 11 1 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 30 28 15 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 23 21 33 4 50 
Do 500 zł 14 25 21 33 6 151 
501-750   15 27 31 24 3 110 
751-1000  17 22 33 19 9 154 
1001-1500 24 22 36 14 4 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 29 28 33 8 4 225 
Złe 28 20 22 24 7 137 
Średnie 20 27 27 19 6 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 19 24 37 14 6 434 

Kilka razy w tygodniu 19 15 35 19 12 47 
Raz w tygodniu 20 24 33 17 7 454 
1-2 razy w miesiącu 19 28 32 17 5 183 
Kilka razy w roku 22 29 26 19 4 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 21 27 19 7 144 
Lewica 18 29 37 13 3 171 

Centrum 20 30 30 16 3 371 

Prawica 28 21 33 11 7 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 19 22 34 12 223 
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Tabela 14 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 18 41 17 5 1066 
Mężczyźni 21 17 44 15 3 509 Płeć 
Kobiety 16 20 38 19 6 557 
18-24 lata 19 22 30 24 6 124 
25-34 15 19 40 24 1 215 
35-44 11 21 48 15 5 183 
45-54 28 22 36 10 4 172 
55-64 26 14 43 15 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej 14 15 45 16 9 186 
Wieś 16 20 40 18 7 408 
Miasto do 19 999 21 21 39 17 3 172 
20 000 - 99 999 18 15 43 20 4 195 
100 000 - 499 999 19 20 39 19 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 26 14 51 7 2 114 
Podstawowe 12 11 32 35 10 233 
Zasadnicze zawodowe 17 22 39 19 4 263 
Średnie 21 21 43 12 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 24 18 51 5 2 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 19 51 6 1 106 
Średni personel, technicy 22 5 67 3 4 37 
Pracownicy adm.-biurowi 17 24 52 1 6 66 
Pracownicy usług 15 16 45 21 3 74 
Robotnicy wykwalifikowani 22 19 36 21 2 135 
Robotnicy niewykwalifik. 23 21 32 22 2 61 
Rolnicy 18 28 24 23 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 19 44 8 8 51 
Renciści 16 13 47 22 3 66 
Emeryci 18 15 44 15 8 222 
Uczniowie i studenci 17 24 30 22 7 66 
Bezrobotni 16 21 30 31 2 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 19 32 32 6 52 
inst. państw., publicznej 23 15 52 8 2 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 22 39 16 3 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 20 43 14 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 24 32 26 2 50 
Do 500 zł 14 22 28 30 6 151 
501-750   13 17 46 22 3 110 
751-1000  16 22 38 16 9 154 
1001-1500 21 16 44 17 4 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 15 53 8 2 225 
Złe 27 17 28 26 2 137 
Średnie 17 20 38 18 6 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 17 49 13 3 434 

Kilka razy w tygodniu 27 13 30 17 13 47 
Raz w tygodniu 19 20 41 15 5 454 
1-2 razy w miesiącu 20 16 43 17 5 183 
Kilka razy w roku 17 19 41 22 1 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 17 45 16 6 144 
Lewica 13 18 58 9 1 171 

Centrum 14 22 44 18 3 371 

Prawica 32 13 41 11 3 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 20 23 31 13 223 
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Tabela 15 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 51 16 29 1 3 1066 
Mężczyźni 53 17 28   2 509 Płeć 
Kobiety 50 16 30 1 4 557 
18-24 lata 58 14 24   3 124 
25-34 52 21 27     215 
35-44 53 18 27   2 183 
45-54 60 18 19 1 2 172 
55-64 52 15 29 1 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej 35 10 46 1 7 186 
Wieś 52 17 26 1 5 408 
Miasto do 19 999 50 20 28 1 1 172 
20 000 - 99 999 51 18 29 0 1 195 
100 000 - 499 999 54 11 34   1 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 47 17 35   2 114 
Podstawowe 45 14 32 1 8 233 
Zasadnicze zawodowe 57 17 23 1 2 263 
Średnie 52 17 30 0 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 48 18 33   2 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 49 18 33     106 
Średni personel, technicy 56 12 32     37 
Pracownicy adm.-biurowi 50 20 27   3 66 
Pracownicy usług 49 23 25   3 74 
Robotnicy wykwalifikowani 57 23 19   1 135 
Robotnicy niewykwalifik. 69 8 22   2 61 
Rolnicy 62 18 14 2 5 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 42 19 39     51 
Renciści 49 13 34 1 2 66 
Emeryci 38 12 42 2 7 222 
Uczniowie i studenci 50 20 26   4 66 
Bezrobotni 62 19 18   1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 62 6 29   4 52 
inst. państw., publicznej 52 20 27   1 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 22 23   2 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 18 28   1 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 65 14 16 2 2 50 
Do 500 zł 64 13 18 1 4 151 
501-750   53 20 26   1 110 
751-1000  45 18 30 2 4 154 
1001-1500 51 14 34   1 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 46 15 38 0 1 225 
Złe 67 12 18   4 137 
Średnie 51 17 27 1 4 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 47 17 35 0 1 434 

Kilka razy w tygodniu 43 21 24 2 10 47 
Raz w tygodniu 51 16 30 1 3 454 
1-2 razy w miesiącu 52 17 28 0 3 183 
Kilka razy w roku 56 16 25   2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 45 15 37 1 2 144 
Lewica 45 9 44   1 171 

Centrum 50 19 30   1 371 

Prawica 59 14 25 0 2 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 47 21 22 2 9 223 
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Tabela 16 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 22 29 7 5 1066 
Mężczyźni 41 23 27 7 3 509 Płeć 
Kobiety 35 21 30 7 8 557 
18-24 lata 26 23 28 14 10 124 
25-34 34 30 28 6 2 215 
35-44 42 23 21 6 8 183 
45-54 43 22 27 4 4 172 
55-64 42 18 34 3 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej 36 14 33 10 7 186 
Wieś 27 24 34 8 7 408 
Miasto do 19 999 40 19 25 9 6 172 
20 000 - 99 999 37 23 32 4 4 195 
100 000 - 499 999 44 23 21 9 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 60 13 22 2 3 114 
Podstawowe 28 14 30 14 12 233 
Zasadnicze zawodowe 27 27 34 10 2 263 
Średnie 43 23 27 4 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 51 22 23 0 3 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 58 17 24     106 
Średni personel, technicy 49 10 35 3 3 37 
Pracownicy adm.-biurowi 47 29 16   8 66 
Pracownicy usług 35 27 26 6 5 74 
Robotnicy wykwalifikowani 42 25 25 7 1 135 
Robotnicy niewykwalifik. 40 18 24 14 4 61 
Rolnicy 15 29 37 10 9 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 47 17 16 7 13 51 
Renciści 37 18 34 8 4 66 
Emeryci 35 17 34 8 6 222 
Uczniowie i studenci 25 28 21 13 12 66 
Bezrobotni 25 33 33 5 5 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 18 46 10 6 52 
inst. państw., publicznej 47 19 27 4 3 146 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 24 29 4 2 115 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 24 17 5 6 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 26 38 14 4 50 
Do 500 zł 15 30 39 11 5 151 
501-750   29 30 35 4 3 110 
751-1000  33 23 26 10 9 154 
1001-1500 44 17 30 5 3 191 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 56 16 24 3 1 225 
Złe 29 23 36 9 2 137 
Średnie 35 23 29 7 6 496 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 43 20 26 6 5 434 

Kilka razy w tygodniu 32 16 34 10 9 47 
Raz w tygodniu 29 24 33 7 6 454 
1-2 razy w miesiącu 42 20 25 6 6 183 
Kilka razy w roku 39 25 29 5 2 237 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 58 13 17 8 4 144 
Lewica 54 14 28 4 0 171 

Centrum 39 28 23 7 4 371 

Prawica 34 20 38 3 5 301 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 19 26 14 12 223 

 
 
 


